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Presentazione di relazioni. 

Presidente. Invito l'onorevole Toaldi a re-
carsi alla Tribuna per presentare una rela-
zione. 

Toaldi. Mi onoro di presentare alla Camera 
ia relazione sul disegno di legge: « Conver-
sione in legge del Regio Decreto 11 maggio 
1893 riguardante i funerali del compianto 
commendatore Federico Seismit-Doda già de-
putato al Parlamento Nazionale. » 

Chiedo clie questo disegno di legge sia 
dichiarato urgente. 

Presidente. Questa relazione sarà stampata 
e distribuita. Se non vi sono osservazioni 
s' intenderà ammessa d'urgenza. 

(.Vurgenza è ammessa). 

Invito l'onorevole Morelli-Gualtierotti a 
recarsi alla tribuna per presentare una rela-
zione. 

Morelli-Gualtierotti. Mi onoro di presentare 
alla Camera la relazione sul disegno di legge 
sulla « Conservazione dei monumenti e degli 
oggetti d'arte e di antichità. > 

Presidente. Questa relazione sarà stampata 
e distribuita agli onorevoli deputati. 

Invito l'onorevole Brunicardi a recarsi alla 
tr ibuna per presentare una relazione. 

Brunicardi. Mi onoro di presentare la re-
lazione sul disegno di legge per ' la distru-
zione delle cavallette. 

Presidente. Questa relazione sarà stampata 
e distribuita. 

Invito l'onorevole Berio a venire alla 
tr ibuna per presentare una relazione. 

Berio. Mi onoro di presentare alla Camera 
la relazione sul disegno di legge: « Prolun-
gamento del termine per la restituzione dei 
prestit i concessi ai sensi degli articoli 8 
e 14 della legge 31 maggio 1887, n. 4511, 
relativa a provvedimenti di favore pei dan-
neggiati dai terremoti delle provinole di 
Genova, Porto Maurizio e Cuneo. » 

Prego la Camera di dichiarare urgente il 
disegno di legge, cui si riferisce questa rela-
zione. 

Presidente. Do atto all'onorevole Berio della 
presentazione di questa relazione, che sarà 
stampata e distribuita; avvertendo che il di-
segno di legge, cui essa si riferisce, fu già dalla 
Camera dichiarato urgente. 

Invito l'onorevole Roux a recarsi alla tri-
buna per presentare una relazione. 

Roux. Mi onoro di presentare alla Camera 
a nome della Commissione generale del bilan-
cio;, la relazione sul disegno di legge: « Stato 
di prima previsione della spesa pel Ministero 
del tesoro per l'esercizio finanziario 1893-94. » 

Presidente. Anche questa relazione sarà stam-
pata e distribuita. 

Interrogazioni. 

Presidente. L'ordine del giorno reca le in-
terrogazioni. 

Avendo l'onorevole Omodei rinunziato allo 
svolgimento di quella da lui presentata, pas-
seremo all ' interrogazione dell'onorevole Ro-
berto Galli al ministro d'agricoltura e com-
mercio « sull' incidente che si afferma testé 
avvenuto fra il console ed uno dei rappre-
sentanti italiani all'esposizione di Chicago. » 

Ha facoltà di parlare l'onorevole ministro 
di agricoltura e commercio. 

Lacava, ministro di agricoltura e commercio. 
Dirò all'onorevole Galli che non è pervenuta 
alcuna notizia ufficiale al Ministero su quanto 
egli mi domanda. Credo però che la notizia 
quale l 'ha data qualche giornale non debba 
essere vera, come rilevo da una lettera par-
ticolare e di carattere confidenziale da parte 
dell'onorevole Ungaro. Ad ogni modo si è te-
legrafato dal ministro degli affari esteri, e si 
attende una risposta. 

Potrò quindi rispondere un altro giorno. 
Presidente. L'onorevole Galli ha facoltà di 

parlare. 
Galli R. Mi duole che l'onorevole ministro 

non abbia potuto, con l'autorevole sua parola, 
dissipare le apprensioni che non sono soltanto 
mie, ma anche di moltissimi colleghi. Mi 
duole poi specialmente dover rilevare come 
poca favilla faccia accendere grave incendio 
nell'animo di qualche nostro rsppresentante 
all'estero. 

Giorni fa era l'onorevole Caldesi, il quale 
narrava come, avendo il ministro nominato 
il collega nostro Engel a rappresentante del 
Governo in sostituzione di un altro, l'onore-
vole Ungaro, appena saputa la notizia, avesse 
presentato le sue dimissioni. 

Oggi sono lettere private, come ha detto 
l'onorevole ministro, sono corrispondenze di 
giornali i quali dimostrano come, essendosi 
fatto un banchetto, il console di Germania 
cortesemente proponesse d ' inviare un tele-
gramma al Re, e come l'egregio nostro rap-


